CArituLo 11

Exercicios 11.7

8. Aqui a mudanca de varidvel x = g(u), comu =1 + xz, teria que ser x = /u —1 ou

x=—yu—1, u = 1; no primeiro caso, ndo existiria valor de u tal que g(u) =—1 e, no
segundo caso, ndo existiria valor de u tal que g(u) = 1.

Exercicios 11.8

x 1 1
2. a) -|-1 — 3xdx = 2 mv? — 2 mv(% =2, pois vo = v(0) = 0. Tendo em vista que
X
J. — 3xdx = — 30 +E, resulta 3 x2 +v2 :3_
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b) Fazendo x = 0 na equacdo anterior, |v|= \‘c“ %

¢) O maior e o menor valor de x ocorrem para v = 0: o maior valor é x = 1 € 0 menor
x=—1.

d) O menor valor de vl ocorrera quando Ixl for maximo, ou seja, para Ixl = 1 e, portanto,
o menor valor de vl € zero.

e) Devera ser um movimento oscilatério entre as posicdes x = —lex = 1.

9. Sendo x a distancia da particula a superficie da Terra, temos

x GMm 1 1 " " ) Vz
J.O - (x+R? dv = P my? P mvg e, portanto, GM _GM _v- _ Yo
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Para que a particula retorne devera existir um instante em que v = 0 e neste instante

GM v} e
=—— — —-, sendo x o espago percorrido até o instante em que
x+R R 2

GM v§ o [2GM
v = 0. Se ocorrer T = 70, tal x ndo existird. Assim, vy = \3 G

de escape, ou seja, a velocidade com que ela devera ser lancada para que nao retorne a
Terra.
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